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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. 

Матеріали ХІ Міжнародної науково-практичної конференції 17-18 жовтня 

2023 року. Одеса: Одеський національний технологічний університет, 2023. – 

663 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 

запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 

багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних 

турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага 

приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення 

економічної ситуації в країні. 
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Військове вторгнення РФ на територію України змінило життя всієї 

нашої країни. Багато з людей втратили роботу або фізично не можуть 

працювати, як раніше. Незважаючи на активні бойові дії, значній кількості 

підприємців вдалося відновити свою діяльність і стати досить успішними. 

Через військові дії пропозиція на готельному ринку України скоротилася: 

багато закладів закрито через міркування безпеки, відсутність попиту, 

технічні причини або пошкодження обстрілами. В цілому, стан справ в 

даному сегменті залежить від регіону. Поки що ситуація на заході країни 

відносно спокійна [1]. Наразі найкраща ситуація спостерігається у західній 

частині України: ІваноФранківській, Львівській, Тернопільській та 

Закарпатській областях. Як зазначає Ірина Сідлецька, гендиректор компанії 

Vertex Hotel Group, президент Української Асоціації Готелів та Курортів, 

«готелі там працюють на повну потужність, причин для закриття чи 

припинення їх роботи немає» [2]. 

Повномасштабні вторгнення вже завдали і продовжують завдавати 

значної шкоди населеним пунктам, де відбуваються бойові дії та території 

всієї країни. Однак війна впливає і на навколишнє природне середовище. 

Наразі навіть неможливо повною мірою оцінити вплив війни на довкілля 

через брак достовірної інформації. На це є дві причини. По-перше, активні 

бойові дії, що тривають, роблять небезпечним для експертів навіть збір цих 

даних. По-друге, з тактичних міркувань не вся інформація може бути 

оприлюднена. Однак очевидно, що чим довше затягується війна, тим 

більшої шкоди вона завдає навколишньому середовищу і тим більше 

наслідків матиме в майбутньому. Це підтвердилося на початку війни вісім 

років тому, коли Росія вторглася до Криму та частин Донецької і Луганської 

областей. Як військові дії, так і дії окупаційного режиму вплинули на 

навколишнє середовище на цих територіях. Дивлячись на конкретні 

наслідки, можна передбачити результати нинішнього повномасштабного 

вторгнення. [3]. 

Протягом перших кількох днів повномасштабного вторгнення 

російські війська пересувалися в межах наявної інфраструктури. Із 

затягуванням бойових дій російські війська змінили тактику і підготувалися 

до тривалого протистояння. З цією метою вони формували бази та 

укріплення. Вони зайняли ліси та заповідники. За даними Міністерства 

захисту довкілля та природних ресурсів, станом на 1 березня 2022 року, за 

попередніми оцінками, окупанти ведуть бойові дії на території 900 об'єктів 

природно-заповідного фонду, площею 12406,6 км2, що становить близько 
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1/3 площі природно-заповідного фонду України [4]. 

Близько 200 територій Смарагдової долини, що охоплюють 2,9 

мільйона гектарів, перебувають під загрозою знищення. Кілька рідкісних та 

ендемічних біотопів постраждали від активних бойових дій, і їхнє 

виживання знаходиться під загрозою, включаючи неосвоєні степи, крейдяні 

схили в Донецькій області, прибережні біотопи в південних регіонах і водно-

болотні угіддя на півночі. Внаслідок бойових дій частина лісів Київської, 

Чернігівської, Сумської, Луганської, Донецької та Херсонської областей 

наразі перебуває під контролем окупаційних сил [5]. 

За даними Міністерства оборони, за 20 днів військового вторгнення 

росії на територію України було запущено близько 900 ракет різного калібру 

та типу. Ворог атакує як цивільні об’єкти, так і військову інфраструктуру. 

Проте переважна більшість обстрілів припадає на населені пункти та 

об’єкти промисловості в них. Під час детонації ракет та артилерійських 

снарядів утворюється низка хімічних сполук: чадний газ, вуглекислий газ, 

водяна пара, бурий газ, закис азоту, діоксид азоту, а також велика кількість 

токсичної органіки, окислюються навколишні ґрунти, деревина, дернина, 

конструкції [5]. 

Російські війська атакують портову інфраструктуру вздовж 

узбережжя Чорного та Азовського морів і кораблі на якірних стоянках, що 

призводить до забруднення вод і поширення отруйних речовин у море. 

Нафтопродукти негативно впливають на морські біоценози, формуючи 

плівки на поверхні води, що порушує обмін енергією, теплом, вологою та 

газами між морем і атмосферою [6]. 

Забруднення ґрунтів паливно-мастильними матеріалами та іншими 

нафтопродуктами відбувається унаслідок руху та пошкоджень сухопутної 

військової техніки. У ґрунтах, просочених паливно-мастильними 

матеріалами, знижується водопроникність, витісняється кисень, 

порушуються біохімічні та мікробіологічні процеси [6]. 

Ризики, пов’язані з пошкодженням комунікацій, підприємств та інших 

об’єктів, що становлять підвищену екологічну небезпеку, мають особливе 

значення, адже в умовах відсутності контролю й можливостей ліквідації 

негативних наслідків  ці  явища потенційно збільшують  масштаби 

негативного  впливу [5]. Ослаблені ліси можуть швидко вражатися 

шкідниками, що у свою чергу сприяє зростанню кількості мертвої деревини 

лісу та поширенню пожеж в екосистемах. Пошкодження комунальних 

комунікацій призводить до забруднення органічними речовинами води [7]. 

У післявоєнний період ми будемо пожинати плоди воєнних дій: 

руйнування екосистем, забруднення ґрунтів, зменшення біорізноманіття та 

збільшення кількості шкідників у лісах. Крім того, відновлення країни 

потребуватиме великої кількості природних ресурсів. Існує також ризик 

того, що Україна не досягне своїх цілей щодо зміни клімату, оскільки війна 

є фактором, що сприяє зміні клімату, а значні викиди парникових газів, 
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пов’язані з відбудовою країни, є неминучими. Оскільки очікується значне 

хімічне забруднення ґрунту та води, важливо забезпечити ефективну 

систему екологічного моніторингу після війни. 
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